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1. Quee{i}ea.noﬁlepeu&fz?

La Terre a 4,5 Milliards d’années.

2. Cwnmnﬁwa%—ﬁ-on@'amﬁfm
conmnun de Cous les. Snes vivants ?

Last Universal Common Ancestor (LUCA)

3. Qu.'zsﬂ-cz cbu'm 6ovw,ee ?

C’est une trace ou un reste laisse par un étre

vivant et conservé dans la roche.

4. WMWMM?

C’est un evenement rare. Un étre vivant meurt en
étant rapidement enseveli par des sediments qui vont
le protéger de la decomposition. Les sediments
durcissent naturellement pour former une roche. La
roche est érodée et finit par laisser apparaitre le

fossile.

5. Quel dge a le plus vieua fossile
d'ebre vivant ?

Le plus vieux fossile d'étre vivant a 3,5

Milliards d’années.

aueoum&w\a.uudw?

Certaines especes disparaissent, de nouvelles se

developpent.

7. Qw'uﬁ-ce q,w'unz cnise

@ioeogiq,ue?

C’est une extinction massive d’especes (75% des
especes au moins disparaissent en deux millions
d’années) provoquée par des évenements geologiques

majeurs (volcanisme, meétéorite...).

C’est l'extinction massive ayant eu lieu il y a 65

’ .
8. Qu%ﬂ-ce%weea.u ue Milliards d’annees et ayant conduit a la disparition
Crétace / Terbiire ? des ammonites, des mosasaures et des dinosaures
(exceptés les oiseaux).
c 6. o 4 \
S. #“‘e'ﬂ"e"*‘d’w'* Il y a environ 2 millions d’especes connues et

vivantes actuellement.
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|—» Les activités humaines provoquent
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FICHE MEMO T < DES MUTATIONS GENETT

C’est une modification rare et naturelle de
1. Qw'esﬁ-cz %u'm mubabion ?
I’ADN.
2.C¢'£e,me:cunffz¢£'éeéwwn£

Les rayons UV et le tabagisme augmentent le
quvanﬁau?wwnfwea,gwéxbuum Y g J
nombre de mutation.
des mutabions ?

’ ’ [N
3. Qwuﬂ-wcbuma%ee? C’est l'une des versions d'un gene.

Imaginons quune mutation au niveau du géne FGFR3 situé sur le chromosome ndt ait
flew dans un spermatozoide humain. Si ce spermatozoide est utlisé lors de 3
fecondation, le bébé obtenu aura un alltle muté pour ce géne FGFR3 qui se traduira
ici par un nanisme (le bébé dornnera un adulte de petite taille). Cet individu pourTa
transmettre ce nouvel alltle muté 3 sa descendance.

WW&MWM&&M&W&&W&%
anfznmcﬁezea&owp%

Drosophile Drosophile
normale mutante

Antennes, T i

- Observation au microscope optique a balayage
d’une drosophile normale et d’'une drosophile portant

lalléle mutant du géne Antennapedia.




FCHE MEMO TIT < LES MECANTSMES DE L'EVOLUTION

1. Qu,'uﬁ-w que lo variation ?

C’est la présence de différentes versions de

gene donnant des individus tous differents dans

une espece.

2. Qu,'uﬁ-ce, que lo. sélection
nafurelle ?

A. Les contraintes de l'environnement
sélectionnent les individus les plus avantages. B.
Les individus avantagés vont plus se reproduire
et transmettre leur avantage a leur descendance.

C. Petit a petit il y a de plus de plus

d’individus possedant cet avantage dans la

population qui a donc évolue.

3. Qu,'eAf,-w %'m caraclone ?

C’est une particularite d’un étre vivant

(couleur de peau, taille...).

4, Qu,'e/sﬁ—w que Chenédits ?

C’est la transmission des caracteres

genetiques a sa descendance.

5. Qu'ezsﬁ-cz %u,'w/w 9énéuaﬁon ?

C’est une population d’étres vivants vivant a

la méme période.

6. Qw'wﬁ-cz que lo dénive
/’ Ie. ?

Dans des petites populations, le hasard lie a
la reproduction et la transmission des alleles
fait fortement varier la transmission de

certains caracteres.

7. Qu'we-ce, cbw'une Hhéonie
. e- ﬁz. ?

C’est une explication scientifique logique qui
prend en compte les observations, les resultats
d’experiences et les modeles. Elle n’est pas
figee et peut é&tre améliorée ou refutée au fur

et a mesure des découvertes.

8. Conmument W%—é-m
e’ ‘m /) . 'E”éA; . .e . h
o E- ﬁz. &’ m ‘!. e. ?

Un consensus scientifique.

9. Q@acﬂécwa&eedzn&wif.e&ea

sdlection natunelle en 1859 ?

C’est Charles Darwin & Alfred Wallace.




GENERATION 1

’ L
e espece dons un La séleckion nafurelle
enviromement o
couleur beige rme//’
e Préo/gtfurs
o/fSCC/’b/JV \

/ o/fScfﬁo{JA

Les mutations sont 3 |'0r]9'|ne

GENERATION 2 des variations.

Dans un environnement donné, les
individus portant des caractéres

avantageux ont Plus de chance de

GENERATION 3 survie et laissent P\us de descendants.
ﬁ ﬁ E Les individus portant des caractéres
désavantageux ont moins de chance de
survie et laissent moins de
o scendants descendants.
GENERATION Y

Les descendants ont de gran&c

chance de Possécler les

caracteres avantageux.

L. oscendants
GENERATION 5

.. descendants
GENERATION 6

o
» e
-

Au fl des générations le nombre
détres vivants Possédant des

caracteres avantageux augmentent.
Entre la premiére et la derniere

génération I3 Popu\ation 3 évolué.



D%Wp@%&wnfnabﬁ%gww&me%mﬂmw

les parasites

les conditions climatiques

le type de miliew de Vie

la compétition entre individus

(aquatique, aérien... pour les ressources

la J’uspon'nbihté des ressources

en nourriture



FICHE MEMO TV < L“APPARITION DE NOUVELLES ESPECES

Deux populations d’une méme espece se

retrouvent dans des milieux un peu différents. La

selection naturelle s’applique différemment selon

1.Coww1£aﬁzam44w£& les contraintes des deux milieux et des
nowd@%udzéc%? caracteres différents vont donc étre sélectionnés.

Les deux populations ne vont donc pas éevolués
de la méme fagon jusqu'é devenir deux especes
complétement séparées.

2. @W&MWMO"A'&'W Les deux populations ne sont pas dans un

environnement identique. Les individus avantages

dans un environnement ne le seront donc pas

forcement dans l'autre.
3. GW&MWMM. Lorsque les individus des deux populations sont
M&mwe%&umwu&&ouu devenus si différents qu’un individu d’une

population ne peut plus se reproduire avec un

mﬁp@u&@amﬁmw‘ ?
individu de l'autre population.

Population 1

Population 2

Une méme espéce ancestrale

Milieu 2

Modification des
populations
par sélection naturelle

Individus si différents
\ qu'ils ne peuvent plus
\ / se reproduire entre eux
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